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Editorial. În amfiteatru (II)  

„Să trăieşti în pace, şi pacea să
fie cu casa ta şi cu tot ce este al
tău” !                     I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PSALMII 
CARTEA A CINCEA

Psalmul 119
27 Fă-mă să pricep calea poruncilor Tale,

şi voi cugeta la lucrurile Tale 
cele minunate.

28 Îmi plânge sufletul de durere :
ridică-mă după cuvântul Tău !

29 Depărtează-mă de calea
necredincioşiei, către Tine,

şi dă-mi îndurarea Ta, 
ca să urmez Legea Ta !

30 Aleg calea adevărului,
pun legile Tale sub ochii mei.
31 Mă ţin de învăţăturile Tale,

Doamne, nu mă lăsa de ruşine !
32 Alerg pe calea poruncilor Tale,

căci îmi scoţi inima la larg.
33 Învaţă-mă, Doamne, calea orânduirilor

Tale, ca s-o ţin până la sfârşit !
34 Dă-mi pricepere, ca să păzesc Legea

Ta şi s-o ţin din toată inima mea!
35 Povăţuieşte-mă pe cărarea poruncilor

Tale, căci îmi place de ea.
36 Pleacă-mi inima spre învăţăturile Tale,

şi nu spre câştig !
37 Abate-mi ochii de la vederea lucrurilor

deşarte, înviorează-mă în calea Ta !

Toţi cei care L-au iubit, toţi cei care I-au slujit au fost fraţii lor şi surorile lor,
pe veci una cu ei, ca fiind copii ai lui Dumnezeu. 

Apoi, dacă au fost chemaţi în faţa judecătorului păgân, acuzaţi că ar avea o
credinţă infracţională şi că ar fi duşmani ai statului, atunci Dumnezeu le dădea putere
vizavi de toate ameninţările, da, să rămână credincioşi Domnului lor în tortură şi în
chin. S-a întâmplat de multe ori, ca o mamă să fie înconjurată de copiii ei iubiţi şi
implorată să vrea să-L renege pe Isus, pentru a păstra viaţa copiilor ei iubiţi ; dar Isus
conta mai mult pentru ea. 

Dacă părinţi necredincioşi voiau să-l înstrăineze pe fiu, surori necredincioase
pe frate, o soţie necredincioasă pe iubitul ei soţ, de loialitatea faţă de Domnul lui –
aceşti creştini puteau da totul, puteau lăsa totul, numai pe Unul nu, pe Cel care i-a iubit
întâi, Isus. De aceea puteau să meargă în întâmpinarea morţii cu cântări de laudă. Căci
la ei era realitate : 

„Dacă trăim, pentru Domnul trăim; şi  dacă murim, pentru Domnul murim.
Deci fie că trăim, fie că murim, noi suntem ai Domnului.” (Romani 14 : 8) 

Mulţi creştini de nume cred că creştinismul există ca, după o viaţă trăită fără
Dumnezeu, să se mai poată întoarce spre Dumnezeu în ceasul morţii, pentru a primi
atunci de la harul Său, iertare şi viaţa veşnică. 

Şi într-adevăr, există prin harul lui Dumnezeu cazuri izolate unde oameni ca
tâlharul  de  pe cruce,  apucă cu credinţă deplină şi  bucuroasă pe Mântuitorul  lor  în
ultimele zile şi ore şi apoi adorm fericiţi şi voioşi, cu mărturia păcii lor veşnice pe
buze. „El a murit pentru toţi, pentru ca cei ce trăiesc, să nu mai trăiască pentru ei
înşişi, ci pentru Cel care a murit şi a înviat pentru ei.” (2 Corinteni 5 : 15) 
                                                                                                         [Continuarea pe pagina 2]

38 Împlineşte-Ţi făgăduinţa faţă de robul
Tău, făgăduinţa făcută 

pentru cei ce se tem de Tine ! 
39 Depărtează de la mine 

ocara de care mă tem !
Căci judecăţile Tale 

sunt pline de bunătate.
40 Iată, doresc să împlinesc poruncile

Tale: fă-mă să trăiesc 
în neprihănirea cerută de Tine !

41 Să vină, Doamne, îndurarea Ta peste
mine, mântuirea Ta, după făgăduinţa Ta !
42 Şi atunci voi putea răspunde celui ce

mă batjocoreşte, 
căci mă încred în cuvântul Tău.

43 Nu lua de tot din gura mea cuvântul
adevărului ! Căci nădăjduiesc 

în judecăţile Tale.
44 Voi păzi Legea Ta necurmat,

totdeauna şi pe vecie.
45 Voi umbla în loc larg,
căci caut poruncile Tale.

46 Voi vorbi despre învăţăturile Tale
înaintea împăraţilor şi nu-mi va roşi

obrazul.
47 Mă desfăt în poruncile Tale,

 căci le iubesc.
48 Îmi întind mâinile spre poruncile Tale
pe care le iubesc şi vreau să mă gândesc

adânc la orânduirile Tale.
 [Continuarea în numărul viitor] 



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Ce înseamnă aceasta, a trăi pentru

Isus, îţi poate spune, camarade, scrisoare
unui toboşar prusac, în care se spune aşa : 

„ÎL cunosc din 1892 pe Domnul
Isus ca pe Salvatorul şi Răscumpărătorul
meu, de care mă bucur şi aici, în armată
şi  care  ne  ajută  în  toate,  de  al  Cărui
ajutor trebuie să avem zilnic parte şi care
curând ne va lua la El în cer, ca să fim
veşnic cu El, să privim slava Lui şi unde
vom fi ca El. O, de ne-ar fi foarte dor de
clipa aceea, când Îl vom vedea pe El, pe
iubitul nostru Domn !” Acest om stă într-
adevăr  -  el  a  dovedit-o  spre
binecuvântarea altora – la locul lui, pentru
Domnul.  Fie  că  bate  toba  sau  este  cu
camarazii în cazarmă, el slujeşte în cinstea
lui Isus, el trăieşte pentru Domnul lui. 

De-ar  fi  aceasta  şi  partea  ta  !
[Continuarea în nr. viitor I Preluare din : Mărturiile
unui vechi soldat către camarazii lui: XV, 2 I Georg
von  Viebahn,  BERLIN  I 1909-1910  I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate  I
Ackerstrasse 142]

FĂRĂ SĂ ȘTIE UNDE SE DUCE
„Avraam ... a ascultat și a plecat

fără să știe unde se duce”. (Evrei 11 : 8)
Sistemul  de  navigare  al  rachetei

Columbia  Space  intră  în  funcțiune  doar
când ajunge la câteva mile în spațiu. 

Care  este  ideea  ?  Sistemul  de
navigare  al  lui  Dumnezeu  intră  în
funcțiune  când  te  afli  în  mișcare.  Asta
înseamnă că trebuie să decolezi de pe pista
de  lansare  !  Ai  ramas  cumva  blocat  în
același loc și te rogi : „Doamne, nu mai
fac un pas pana nu îmi spui Tu”, în timp
ce El spune : „Mă vei auzi când ai făcut
ceea ce ți-am pus înainte să faci !?” 

Uneori știm ce dorește Dumnezeu
să  facem,  dar  nu  ne  place.  Așa  că  ne
rugăm, în speranța că El se va răzgândi și
va pecetlui ceea ce ne dorim.

ATÂT DE MULT NE IUBEȘTE ISUS !
Dr.  Maxwell  Maltz  ne  povestește

despre  un  om care  a  suferit  arsuri  grave
încercând  să-și  salveze  părinții  dintr-un
incendiu.  Nu  a  reușit,  iar  ei  au  murit.
Depresiv  și  transfigurat,  s-a  izolat,
refuzând să mai vadă pe cineva, nici măcar
pe  soția  sa.  Căutând  cu  disperare  după
ajutor,  ea  a  venit  la  Maltz,  un  renumit
doctor care face operații estetice. 

Chiar dacă acesta i-a spus că poate
să refacă fața soțului ei, bărbatul a refuzat
tratamentul  cu  încăpățânare.  Deci,  când
femeia s-a dus să-l vadă pe doctorul Maltz,
acesta a fost surprins. Dar de data aceasta
întrebarea ei l-a dat peste cap. 

Ea l-a întrebat :  „Ați putea să-mi
desfigurați fața, ca să pot fi ca soțul meu
și să-i împărtășesc durerea ? În acest fel
poate  mă va primi  înapoi  în  viața lui  !”
Atât de mult îl iubea ! 

Maltz  a  fost  foarte  mișcat,  l-a
convins  pe  soțul  femeii  să-i  accepte
ajutorul  și  povestea  are  un  final  fericit.  

Biblia ne spune că înainte ca Isus
să  se  ridice  la  cer,  El  „avea  chipul  lui
Dumnezeu … S-a dezbrăcat pe Sine Însuși,
a luat chip de rob și S-a făcut asemenea
oamenilor.” 

Mințile noastre limitate nu pot nici
măcar să înțeleagă lumea pe care a lăsat-o
Isus în urmă. Casele celor bogați și celebri
sunt  ca  niște  cocioabe  dărăpănate  prin
comparație,  iar  cele  mai  bune  haine  ale
noastre nu sunt decât niște cârpe murdare !
Biblia spune : „Cuvântul S-a făcut trup și
a locuit printre noi  …”. (Ioan 1 : 14) Stai
și gândește-te : Dumnezeul universului a
părăsit  splendoarea cerului,  S-a născut
în sărăcie și a murit pe o cruce pentru a
răscumpăra umanitatea. De ce ? Pentru
că atât de mult ne iubește EL ! [Ambele
exemple  de  mai  sus  au  fost  preluate  de  pe  :
http://www.tanarcrestin.net]

telefoanele şi  căile ferate,  s-a organizat  o
comisie de reconstruire. Primul ministru a
fost preşedintele comisiei.

Kagava, care cu câţiva ani înainte
a fost urmărit de autorităţi,  a fost chemat
acum să ia parte în comisie. 

El  singur  a  fost  ales  din  popor,
ceilalţi toţi erau oamenii guvernului. 

El a trimis o solie către ţară în care
arăta că primeşte  să  lucreze cu guvernul,
dar  cu  condiţia  să  nu  primească  nici  un
salariu. De ce să primească leafă când ţara
are nevoie de atâta refacere ? - zicea el. 

El a vrut să facă un serviciu în care
să  fie  jertfă.  În  birourile  autorităţilor  a
venit în hainele lui de muncitor. 

Primul lucru a fost să vadă locurile
unde oamenii trăiau în mizerie. 

Programul  propus  de  el  pentru
reconstruire  a  fost  aşa  de  vast,  aşa  de
modern  şi  de  plin  de  înţelepciune,  că  a
primit aprobarea primului ministru. 

După cinci luni de lucru a reuşit să
introducă o nouă lege, ca muncitorul ajuns
fără lucru să aibă o asigurare ... 
[  Continuarea în numărul viitor  ]                                  

CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă plata păcatului
este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog şi în viaţa
mea !”

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică”. 

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]

Lumini peste veacuri 
[Petru Popovici]

CAPITOLUL 24 I KAGAVA 
Kagava şi viaţa socială

Prin  ceea  ce  a  făcut,  Kagava  a
ajuns să ia parte activă şi la viaţa oficială a
poporului său. 

Îşi  înălţa  glasul  contra  marelui
capitalism  care  tiranizează  Japonia
modernă. El lupta pentru dreptatea socială.
Mijloceşte între stăpân şi muncitori. 

E un fel de socialist, dar adevărat
creştin. A refuzat să fie ales ca preşedinte
al  partidului  muncitoresc  de  acolo,
nevrând  să  se  vâre  în  murdăria  politicii
obişnuite. 

Totuşi  numele  lui  Kagava  ajunge
să  ţină  loc  de  program  politic.
Administraţiile  oraşelor,  parlamentul  şi
autorităţile, toţi ţin cont de acest neobosit
predicator  al  dreptăţii  şi  nu-şi  mai  pot
întoarce  faţa  de  la  acest  protestator
împotriva mizeriei din mahalale. 

Scrierile  şi  luptele  lui  Kagava au
avut  şi  sfârşit  un  efect  asupra  opiniei
publice şi atacurile lui au prăbuşit zidurile
nepăsării. 

În  1926,  Statul,  mişcat  de
cuvintele şi scrisorile lui Kagava a început
să  se  ocupe  îndeaproape  de  prefacerea
mahalalelor  celor  şase  mari  oraşe  ale
Japoniei.  În  timp  de  şase  ani  totul  s-a
schimbat.  În  locul  colibelor  s-au  ridicat
blocuri muncitoreşti. 

Drumurile  s-au  transformat  în
străzi pavate şi instalaţiile de apă merg la
fiecare  casă.  S-au  amenajat  parcuri
speciale pentru copii. 

În  1923,  când  s-a  produs
cutremurul  acela  mare  şi  o  treime  din
capitala imperiului, ce avea o populaţie de
peste  5  milioane  de  locuitori,  a  fost
distrusă, la fel liniile de tramvaie, 


